

蒋雯丽： 时光流水塑经典 岁月从不败美人



19岁出道，至今拿了八个影后，蒋雯丽的无数角色都为人所惊叹，在观众不禁追问蒋雯丽的极限在哪里的时，她又带着自己的新作正在北京卫视热播的《正阳门下小女人》与大家见面。日前在接受采访时，谈及规划，蒋雯丽展现了自己质朴与简单的一面。“我觉得就是做好今天，拍好每一个角色，演好每一个戏，就是当下让自己每一天活得开开心心的，傻傻乐乐的就好。” □ 记者 吴笑文

小女人：人生就是不断创造自己的经典

对于蒋雯丽而言，人生就是不断在创造自己的传奇。《正阳门下小女人》里的徐慧真与《金婚》中的文丽有着许多相似之处，同样是跨越几十年风雨变迁的人物，同样有着家的传承与爱的坚守，但徐慧真却多了些精明强干，多了些坚韧独立。“以前我没有演过这种类似商业女精英的人物，我觉得徐慧真身上很多东西让我重新用一个角度去看待女性、看待生活、看待社会，这对我来说也是一个全新的体验。”蒋雯丽说，“徐慧真的大智慧，也是我从她身上学到的，就是原谅别人就是原谅自己。我觉得这也是徐慧真走完这一生，给自己的一个总结，也是她成功的经验。”

小挑战：一个安徽人演北京戏特别烧脑

对角色的痴迷和喜欢，是塑造角色成功的第一步，但即使走出了第一步，也还是有艰难的九十九步。首先面临的困难就是如何饰演一个年龄跨度极大的人。除了角色，一个安徽人，要演北京戏，方言成了一大难题。好在刘家成导演并不刻意追求

北京口音，告诉她，“男的说北京话没事，觉得特爷们，女的一说北京话就不好听，因为特别多饶舌音，显得油。”导演这一番话让蒋雯丽放心不少。但即便如此，她还是尽可能地跟剧组的其他老北京学习，以求自己跟角色更加贴近。“就尽可能地把她的语言稍微往儿化音这找补一点，因为她有些话还必须得是，比如吃的，那些排比句、菜名等等，一连串的说出好多，就像说相声一样，特别烧脑。”

小生活：“快乐开心地做自己的小女人”

戏里的徐慧真在事业上是大女主，戏外的蒋雯丽却是一个热爱生活的小女人，她说：“我是挺愿意做一个小女人的，收拾收拾家，然后带带孩子，弄弄这些事情，我觉得对我来说是非常享受的事情。”对于演员而言，能演绎自己喜欢的角色，是非常有成就感的事情，表演是一个能表达自己内心的出口，而生活则是让人得以调整和休息的港湾。“我觉得演戏是非常神奇的事情，有时候演员就是像借了魂一样，你在演戏的过程中你既不是你，你也不完全是她，你可能是一个中间的状态。”

安徽小将周新悦亚洲女橄夺冠

星报讯(记者 江锐) 亚洲U18女子七人制橄榄球锦标赛近日在印度布巴内斯瓦收兵。有安徽小将周新悦加盟的中国队，虽然集训不足两个月，但经过三天六场比赛，以247分的净胜分强势获得冠军。这也是继中国U20女子橄榄球队在香港夺冠之后，中国女子橄榄球年轻选手再次将冠军收归囊中。

中国U18女子橄榄球集训队自9月3日组建便在国家体育总局湛江潜水运动学校集训，由郑红军担任教练组组长，徐辉(中国农业大学)任主教练，孙涛(安徽体育运动职业技术学院)、蔡梦婷(江苏)、郭林(山东)任助理教练，集训队伍最初由来自全国的40余人组成，在教练组不断的筛选下，组成了本次征战亚洲U18女子七人制橄榄球锦标赛的冠军队伍，周新悦名列其中。

本次比赛，中国U18女子橄榄球队在半决赛中以47:0零封泰国，与中国香港队会师决赛。决赛中，中国小将犀利的防守致使对手频频失误，获得球权的同时，迅速转化为得分，在气势上以绝对的优势压制对手，最终中国U18女子橄榄球队28:5战胜中国香港队，获得亚洲首个U18女子七人制橄榄球锦标赛冠军。

我省名将赖晓晓收获全国两金

星报讯(记者 江锐) 2018年全国武术套路冠军赛近日在山东曲阜市闭幕。安徽名将赖晓晓顽强拼搏、技压群芳，最终夺得女子枪术和剑术两项冠军。

此次比赛包括拳术、短器械、长器械、对练等项目，来自全国34支代表队的285名武术运动员同场竞技。经过激烈角逐，安徽运动员共获得2金、2铜和7个优胜名次。安徽队获得体育道德风尚奖，赖晓晓获得体育风尚奖运动员称号。

《风味人间》首集上线 为网友掀起美食狂欢

由陈晓卿担任总导演、李立宏解说的全新美食探索纪录片《风味人间》于日前播出，首集“山海之间”一经播出便收获众多好评，社交媒体平台热议不断，观众直言“想吃”“没看够”，并对片中出现的各地美食表示惊叹和好奇，目前整体播放量已突破1.6亿，豆瓣评分9.4。

如今首集上线，很多人表示“听到解说一开口就开始分泌口水”。而《风味人间》的诱人也在于它独特的“风味体”旁白，比如在讲解用大闸蟹制作秃黄油的时候：“略硬的雌黄，绵润的雄膏，双剑合璧，直指人心。”仅看文字便仿佛尝到味道，配上画面和声音，更有身临其境的感觉。除了大闸蟹，许多人对“捕鱼小哥”卢昱易的事迹深有感触，他逆浪站在船头，在一次次失败后终于成功鏢到旗鱼，有的网友表示，“鏢旗鱼那段，让我想到了老人与海。那少年站在船头的身影，孤独又伟大，浪漫又残酷。”让观众感觉到汲取风味的不易。该节目将每周日晚更新一集。 □ 新宇

两位中国孤儿助美国体操女队夺冠

日前，在多哈进行的2018年世界体操锦标赛女团决赛中，拜尔斯领衔的美国体操女队毫无悬念地夺冠，成绩为171.629分，领先亚军俄罗斯队多达8.766分，刷新了团体赛夺冠的历史最大分差。

在美国队出场的五名选手中，有两位华裔女孩。摩根·赫尔德和凯拉·伊克尔。摩根·赫尔德2001年7月18日出生于中国广西梧州市，原名夏松，不幸的是她是个孤儿，夏松2岁时被一个美国特拉华州的家庭收养。三岁时，夏松被养母送去练习体操，妈妈当时

仅仅希望她能享受到体操的乐趣，没想到夏松展现了出色的体操天赋，而且她特别能吃苦，如今夏松已手握两枚世界大赛金牌了。凯拉·伊克尔2002年11月7日出生于中国江西省，2003年11月被一个美国密苏里州的家庭从江西九江都昌县孤儿院收养。伊克尔在全美锦标赛获得2金1银，凭借出色表现入选了世锦赛的阵容。在这次世锦赛的女团决赛中，伊克尔只在平衡木出场，得到了14.333分的高分，是全场平衡木唯一一位上14分的选手。 □ 综合

市场星报

中国最具成长性媒体

市场星报

新闻热线：0551-62620110

广告热线：0551-62815807

发行热线：0551-62813115

安徽财经网：www.ahcaijing.com